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Анотація 

У статті досліджено сутність фінансово-господарської діяльності підприємства. Визначено 

основні організаційно-економічні напрями удосконалення фінансово-господарської діяльності 
комерційних підприємств. 
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Abstract  
The article examines the essence of financial and economic activity of the enterprise. The main 

organizational and economic directions of improving the financial and economic activities of 
commercial enterprises are identified. 
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Вступ 

 

Фінансова діяльність – це один з провідних видів діяльності комерційних підприємств, завдяки 
якому переважним чином забезпечується функціонування підприємств та досягнення ними 

поставлених цілей. Від ефективності управління фінансовою діяльністю залежить рівень ринкового 

потенціалу підприємства та загалом його життєздатність. З огляду на мінливі і часто непередбачувані 
фактори зовнішнього середовища, які чинять суттєвий вплив на функціонування комерційних 

підприємств в Україні, проблема удосконалення їх фінансово-господарської діяльності є досить 

актуальною. 

Дослідження у даному напрямку здійснювали такі вітчизняні та зарубіжні вчені, як: І.А. Бланк,          
Г. Азаренкова, Г. Базецька, В. Костецький та багато інших. Проте деякі аспекти удосконалення 

фінансово-господарської діяльності комерційних підприємств все ще потребують вдосконалення і 

розвитку.  
 

Результати дослідження 

 

Управління фінансово-господарською діяльністю направлене на досягнення загальних цілей 
ефективного розвитку комерційного підприємства. Важливою умовою успіху будь-якої комерційної 

структури є якісна та своєчасна оцінка фінансової діяльності підприємства, результати якої є 

передумовою прийняття господарських рішень. Рівень фінансово-господарського стану комерційного 
підприємства визначається такими елементами його діяльності, як, зокрема, прибутковість, 

раціональне розміщення основних і оборотних засобів, наявність власних фінансових ресурсів, 

платоспроможність, ліквідність [2]. Сукупність зазначених характеристик, в свою чергу, залежить від 
результатів його виробничої, комерційної та фінансово-господарської діяльності. Таким чином, пошук 

резервів, які можуть бути використані для покращення фінансово-господарського стану підприємства, 

може проводитися шляхом ґрунтовної оцінки всіх складових його діяльності.  

Значна кількість підприємств в Україні має незадовільну структуру капіталу та відчуває нестачу 
власних коштів. Одним з головних шляхів покращення фінансового стану є мобілізація внутрішніх 

резервів підприємства. 

За своєчасної розробки та впровадження заходів, спрямованих на поліпшення фінансового стану в 
довгостроковому періоді, комерційні підприємства можуть збільшити свій майновий потенціал, 

відновити платоспроможність та прибутковість.  

Одним з основних шляхів покращення фінансово-господарської діяльності підприємств є 

збільшення вхідних та зменшення вихідних грошових потоків. Також до основних заходів покращення 
фінансово-господарської діяльності підприємств слід віднести збільшення виручки від реалізації. У 



свою чергу, розмір виручки від реалізації залежить від обсягів реалізації продукції та ціни одиниці 

продукції, що реалізується. Щоб збільшити обсяги реалізації, треба максимально активізувати збутову 
діяльність комерційного підприємства. Стимулювати збут можна різними методами. Бажаний 

результат можна отримати наданням знижок покупцям, помірними зменшеннями цін, застосуванням 

масової реклами. Тип заходів залежить від особливостей конкретного підприємства та обраної ним 
стратегії маркетингу. Також головним внутрішнім резервом покращення платоспроможності 

підприємства є зниження собівартості продукції та витрат. 

Ще одним шляхом до покращення фінансово-економічної діяльності комерційного підприємства є 

оптимізація обсягів дебіторської заборгованості та її рефінансування. Для оптимізації обсягів 
дебіторської заборгованості потрібно вибрати найбільш доцільні строки платежів та форми 

розрахунків зі споживачами (попередня оплата, з відстрочкою платежу, за фактом відвантаження 

продукції). Незважаючи на значні обсяги дебіторської заборгованості, доцільним є надання відстрочки 
платежу споживачам, адже за рахунок цього збільшується обсяг реалізації, а водночас і прибуток (для 

стимулювання збуту в умовах високої конкуренції). З іншого боку, в цьому випадку є ризик 

виникнення додаткових витрат із залучення короткострокових банківських кредитів для компенсації 

дебіторської заборгованості. Основними формами рефінансування дебіторської заборгованості є 
факторинг, облік векселів та форфейтинг.  

Ще одним не менш важливим напрямом покращення фінансово-господарської діяльності 

комерційного підприємства є прогнозування і моніторинг фінансового стану, що дає змогу активно 
впливати на формування показників господарської і фінансової діяльності. 

 

Висновки  
Таким чином, можна визначити, що фінансово-господарська діяльність є основною для 

комерційних підприємств, а пошук шляхів покращення фінансово-господарського стану – це важлива 

складова управлінської діяльності.  

Для удосконалення фінансово-господарської діяльності комерційні підприємства повинні 
нарощувати обсяги діяльності, підвищувати продуктивність праці працівників, зменшувати 

собівартість продукції та послуг, з максимальною віддачею використовувати усі види ресурсів, 

грамотно будувати договірні відносини з постачальниками та покупцями, вести раціональну цінову 
політику.  

Для підтримки належного рівня фінансово-господарської діяльності комерційним підприємствам 

необхідно розробити та імплементувати систему аналізу та оцінювання фінансового стану, адаптовану 
до їх особливостей функціонування, завдань фінансової стратегії й політики та інших важливих 

факторів.  
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